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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de maio de 2026 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia onze de maio de dois mil e vinte e seis, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência justificada da Sra. Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO, totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO – "Cabe ao homem formular projetos em seu coração, 

mas do Senhor vem a resposta da língua." (Provérbios, capítulo 16, versículo 1), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 11ª sessão 

ordinária, de 04 de maio de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade); 

Balancete nº 4/2026 - Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de abril de 

2026. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada 

vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1145/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

palestras educativas ministradas por agentes de trânsito e profissionais da área, com o tema 

“Pai/Mãe, não pode correr”, voltadas à conscientização sobre os riscos do excesso de 

velocidade; Nº 1146/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Promover mensagens educativas de 

prevenção ao uso de drogas licitas e ilícitas em campanhas nas escolas da Rede Municipal de 

Ensino; Nº 1147/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a adesão do município de Indaiatuba aos 

programas estaduais de prevenção e combate a incêndios; Nº 1148/26 - OTHNIEL HARFUCH - 

Providenciar reforço da infraestrutura sanitária, com a ampliação do número de banheiros 

químicos, durante o evento 34º Maio Musical no Parque Ecológico; Nº 1149/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar estudo técnico visando à implantação de um sistema de recarga on-line 

para cartões de transporte público, por meio de plataforma digital (site e/ou aplicativo), com 

disponibilização no Ponto Cidadão e demais canais oficiais; Nº 1150/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar troca de poste na Rua Santo Amaro, esquina com a Rua Bexiga, no 
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bairro Jardim Paulista I; Nº 1151/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar reparo de um 

buraco na Rua Santo Amaro, esquina com a Rua Bexiga, no bairro Jardim Paulista I, visando 

melhorar as condições de tráfego e a segurança de veículos e pedestres; Nº 1152/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza e roçada de mato em toda a extensão da Escola 

Elizabeth de Lourdes Cardeal Sigrist, situada na Rua Irineu Rocha Ribeiro, no Jardim Morada do 

Sol; Nº 1153/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Verificar a possibilidade de fazer a 

sinalização informando a saída de veículos na área escolar na Rua João Gualberto de Mattos, 

lateral do Sesi, em frente ao Hotel Royal; Nº 1154/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Implementar Programa Municipal de Apoio à Amamentação e à Maternidade Segura, com foco 

no fortalecimento da saúde materno-infantil no Município; Nº 1155/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Implementar e/ou ampliar programas de incentivo à prática de atividade física e à 

promoção de hábitos alimentares saudáveis no município; Nº 1156/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Implantar programas de prevenção à violência nas escolas da rede municipal, com 

ações educativas voltadas aos alunos; Nº 1157/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar 

sentido único Rua Celestino Guimarães, Cidade Nova I; Nº 1158/26 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar sentido único de direção na Rua Dom José, no trecho compreendido entre a 

Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé e a Rua Cinco de Julho, no Jardim Pau Preto; Nº 1159/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar o nivelamento do poço de visita (PV) localizado 

na Rua Humaitá, na altura do número 873; Nº 1160/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar 

braço semafórico específico para conversão à esquerda e no cruzamento da Rua Soldado João 

Carlos de Oliveira Júnior com a Rua Thomaz Barrio Gomes, Jd. Nely; Nº 1161/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar de redutor de velocidade (tipo lombada) na Rua Ariovaldo Pinto, 

Jardim Colinas I; Nº 1162/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar a fiscalização de 

trânsito e monitoramento de velocidade na Av. Coronel Antonio Estanislau do Amaral, Itaici; Nº 

1163/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar estudo para instituição de um Censo 

Municipal de pessoas Autistas no âmbito Municipal Indaiatuba; Nº 1164/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Reforçar a sinalização vertical e horizontal de trânsito na Av. Coronel Antonio 

Estanislau do Amaral; Nº 1165/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo para implantação 

de protocolo específico para o atendimento de pacientes com obesidade grave no âmbito dos 

serviços de urgência e emergência do município; Nº 1166/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar trocadores infantis nos banheiros e/ou espaços adequados para troca de fraldas em 

todas as unidades de saúde do município; Nº 1167/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar 

redutor de velocidade na Rua Jorge Scachetti, entre os números 311 e 312, localizada no Jardim 

Morada do Sol, Indaiatuba-SP; Nº 1168/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar a inscrição do 
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município de Indaiatuba, junto ao Governo do Estado de São Paulo, visando a contemplação 

com caminhão-pipa por meio dos programas estaduais da Defesa Civil e combate a incêndios; 

Nº 1169/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de 

uma nova unidade de saúde na região do Campo Bonito, visando ampliar a capacidade de 

atendimento da população daquela localidade e bairros adjacentes; Nº 1170/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudos para adesão ao programa Desenvolve SP, visando incluir as novas 

unidades escolares dos bairros Jardim Paulista II e Parque Barnabé no modelo “Escola do 

Futuro"; Nº 1171/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intervir junto à empresa Rumo Logística, visando 

a adequação da passagem dos pedestres na ponte sobre a linha férrea no bairro Itaici; Nº 

1172/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar mais pontos de descarte para pilhas e baterias no 

município; Nº 1173/26 - OTHNIEL HARFUCH - Transformar toda a extensão da Rua Dr. Oswaldo 

Cruz em sentido Bairro-Centro; Nº 1174/26 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a readequação 

semafórica no cruzamento da rua Pedro de Toledo com a Av. Itororó e Quinze de novembro com 

a Av. Itororó ; Nº 1175/26 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar sinalização provisória nos pontos de 

ônibus urbanos em processo de substituição de abrigos, informando a continuidade do 

atendimento; Nº 1176/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar campanhas de 

conscientização e rastreamento para doenças silenciosas; Nº 1177/26 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Criar uma Farmácia Veterinária Popular, com banco de medicamentos para 

distribuição gratuita; Nº 1178/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos 

técnicos para a instituição da Política Municipal de Cinoterapia no Município de Indaiatuba; Nº 

1179/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo técnico, ambiental, sanitário 

e orçamentário para a reforma, readequação estrutural e reequilíbrio ecológico dos lagos 

ornamentais do Município de Indaiatuba; Nº 1180/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Implantar sistema de semáforos inteligentes com tecnologia de “Onda Verde” nas principais 

avenidas do município; Nº 1181/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Efetuar a inscrição 

do Município no Programa Escola que Protege, junto ao Ministério da Educação; Nº 1182/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar o Programa “Cultura nos Bairros”, visando 

ampliar o acesso às atividades culturais no município; Nº 1183/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Efetuar o encaminhamento imediato à Secretaria de Saúde (Zoonoses) para 

avaliação e solução de infestação de animais peçonhentos em área verde no bairro Campo 

Bonito; Nº 1184/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar vistoria técnica e manutenção 

estrutural (desobstrução profunda) no sistema de galeria de águas pluviais na Rua Oswaldo 

Marmili, altura do nº 20; Nº 1185/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos 

técnicos, em conjunto com a concessionária CPFL Piratininga, para a ampliação, reforço e 
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modernização do sistema de iluminação pública na Avenida Luiz Bruno Petrilli; Nº 1186/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Indica a transparência no cronograma atualizado e a 

aceleração das obras da Unidade Escolar e do CRAS VI no Residencial Veredas da Conquista, 

bem como a integração de um complexo de lazer planejado para a comunidade; Nº 1187/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar o restabelecimento urgente da iluminação pública 

e manutenção das luminárias no Complexo Esportivo do Núcleo Residencial Prof. Carlos 

Aldrovandi; Nº 1188/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Instalar lixeiras em pontos 

estratégicos, campanhas de conscientização midiática e engajamento da comunidade escolar; 

Nº 1189/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar o retorno do sistema de agendamento 

prévio de consultas e a redução da fila de espera para ortopedia especializada na UBS IX; Nº 

1190/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a manutenção urgente do elevador de 

acessibilidade (cadeira de transbordo) da piscina do Centro Esportivo da Vila Conceição; Nº 

1191/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Intensificar rondas ostensivas e o reforço no 

monitoramento eletrônico no entorno do Centro Esportivo Parque Corolla; Nº 1192/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar higienização intensiva e revisão da gestão dos banheiros 

públicos, principalmente os localizados no Parque Ecológico (Barco) e na Rodoviária; Nº 1193/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Adotar de medidas para reforço da fiscalização e da 

segurança no trânsito na Rua Perdiz, nº 320, Vila Avaí, em frente à EMEB Prof.ª Maria Cecília 

Ifanger, no Município de Indaiatuba; Nº 1194/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar 

alambrado de proteção na quadra de vôlei existente na Praça Luiz Narezzi, localizada na Vila 

Suíça; Nº 1195/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar a lavagem periódica das 

lixeiras container localizadas na Avenida Itororó, na altura do nº 356; Nº 1196/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Intensificar campanhas educativas de trânsito para orientar e 

conscientizar os motoristas sobre a importância da redução de velocidade nos cruzamentos de 

vias; Nº 1197/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar o policiamento ostensivo na 

Praça Jorge Steffen e nas respectivas vias de acesso, especialmente no período noturno; Nº 

1198/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Readequar o semáforo instalado na Avenida 

Visconde de Indaiatuba, em frente ao Hospital Dia; Nº 1199/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar estudo de viabilidade para a criação e implantação de ecopontos de recarga 

para motos e bicicletas elétricas no Município de Indaiatuba; Nº 1200/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar limpeza e manutenção na praça e área de lazer localizada no Vale do Sol; 

Nº 1201/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo e a elaboração de projeto 

para a construção de uma praça com área de lazer, parquinho infantil e academia ao ar livre na 

Rua João Della Rosa; Nº 1202/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e 
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varrição mecanizada em toda a extensão da ciclofaixa da Avenida João Ambiel; Nº 1203/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção e a substituição das lâmpadas dos 

postes de iluminação pública da Praça Prof.ª Maria Isabel Seabra Pigatto; Nº 1204/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção na valeta localizada na Rua 24 de Maio, 

altura do nº 2.866; Nº 1205/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar roçagem e limpeza 

da área verde localizada ao final da Rua João Della Rosa, na altura do nº 303; Nº 1206/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar serviços de roçagem, limpeza e remoção de 

resíduos nas laterais da Rodovia Cônego Cyriaco Scaranello Pires; Nº 1207/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar vistoria e manutenção das grades dos bueiros em toda a 

extensão da Avenida Coronel Estanislau do Amaral; Nº 1208/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar manutenção da calçada da Praça Maria Lyra Groff; Nº 1209/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Efetuar o refazimento do nivelamento da tampa do poço de inspeção 

com a camada asfáltica na Av. João Ambiel, cruzamento com a Rua Luiz Casagrande; Nº 

1210/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo técnico para viabilizar a 

ampliação da oferta de atendimento em Neuropediatria na rede pública municipal; Nº 1211/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Reforçar o policiamento nas vias de acesso às escolas da 

rede pública, nos horários de entrada e saída dos alunos; Nº 1212/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Efetuar estudo junto à SOU para disponibilizar mais linhas e pontos de ônibus para 

atender aos moradores dos Condomínios Vila Rica, Vila Ytu, Vila Paraty e Jardins do Império; 

Nº 1213/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos para viabilizar a Especialização 

Profissional por meio de Curso para TEA; Nº 1214/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar 

coleta de lixo após o encerramento da feira livre realizada nas proximidades da Associação 

Amigos de Bairro XII de Junho, no Jardim Morada do Sol; Nº 1215/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Fazer um estudo para criação de espaços públicos voltados a games e e-sports no município 

de Indaiatuba; Nº 1216/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um Centro Integrado de 

Monitoramento Ambiental e Segurança no município de Indaiatuba; Nº 1217/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar identificação das árvores do Parque Ecológico por meio de QR Code; Nº 

1218/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar jardins de chuva nas calçadas das escolas 

municipais, com participação dos alunos no plantio e manutenção dos espaços; Nº 1219/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar guarda-volumes inteligentes nos parques públicos do 

município; Nº 1220/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar relógios digitais com informação de 

temperatura e qualidade do ar em pontos estratégicos do município; Nº 1221/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Revitalizar a Praça Elzira de Jesus Ongaro Cuzzullin, localizada entre as Ruas 

Henrique D’ Ercole e Victorio de Genaro, no bairro Jardim Primavera; Nº 1222/26 - SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA - Implantar bicicletários inteligentes com carregadores para bicicletas elétricas 

em pontos estratégicos do município; Nº 1223/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

regulamentação da circulação de ciclomotores, bicicletas elétricas e equipamentos de mobilidade 

individual autopropelidos em Indaiatuba, em conformidade com a Resolução nº 996/2023 do 

CONTRAN; Nº 1224/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar lombada antes da sinalização de 

“PARE”, na Avenida Josué Ferreira da Silva, no Jardim dos Colibris; Nº 1225/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar a intensificação dos serviços de manutenção e substituição da 

iluminação pública em ruas e avenidas do município que se encontram com lâmpadas 

queimadas; Nº 1226/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Disponibilizar, em caráter de urgência, uma 

ambulância no Posto da Guarda localizado no bairro Campo Bonito, visando atender a população 

em tempo integral; Nº 1227/26 - EDUARDO TONIN - Promover a divulgação de campanhas de 

vacinação, exames preventivos e direitos relacionados à saúde dos servidores públicos 

municipais, nos órgãos da Administração Direta e Indireta; Nº 1228/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos para ampliação da infraestrutura de lazer e convivência no bairro Veredas da 

Conquista; Nº 1229/26 - EDUARDO TONIN - Interceder junto à empresa Rizzo Park, responsável 

pela operação da Zona Azul em Indaiatuba, para implementação de sistema de notificação de 

vencimento no aplicativo utilizado pelos usuários; Nº 1230/26 - EDUARDO TONIN - Interceder 

junto à empresa Rizzo Park, responsável pela operação da Zona Azul em Indaiatuba, para estudo 

de revisão da cobrança do estacionamento rotativo em horários próximos ao encerramento do 

período tarifado; Nº 1231/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para instalação de sinalização 

de “Proibido Estacionar” na via de acesso da Avenida Presidente Vargas à Avenida Itororó, nas 

proximidades da Pepis Indaiatuba; Nº 1232/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico 

urgente para implantação de medidas de segurança viária na Avenida Clóvis Ferraz de Camargo, 

nas proximidades do Condomínio Parque Imperattore, no bairro Campo Bonito; Nº 1233/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico urgente para implantação de medidas de segurança 

viária na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, no bairro Itaici, especialmente nas 

imediações de acesso aos condomínios da região; Nº 1234/26 - EDUARDO TONIN - Promover 

a adoção de medidas para viabilizar a integração voluntária de sistemas privados de 

videomonitoramento e reconhecimento facial ao Programa Muralha Paulista no município de 

Indaiatuba; Nº 1235/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços de zeladoria, manutenção e poda 

de árvores nos bairros Jardim Bela Vista, Jardim Europa e na região da Rota dos Cavaleiros; Nº 

1236/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços de zeladoria e manutenção no Jardim Moriyama; 

Nº 1237/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudos para implantação de curso de 

LIBRAS na Polícia Militar; Nº 1238/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar uma rotatória 
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no cruzamento entre a Avenida Ottília Ferraz de Camargo e a Rua Benedita Carvalho, localizado 

no bairro Campo Bonito; Nº 1239/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Adotar as providências 

necessárias para a implantação de uma sala de primeiros socorros no Ponto Cidadão, bem como 

nas demais repartições públicas municipais de grande circulação. A seguir, usaram da palavra 

para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, OTHNIEL HARFUCH, EDUARDO TONIN, 

LEANDRO JOSÉ PINTO e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 67/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Congratula a Associação Amigos do Bairro das Videiras pela organização da 4ª Festa 

da Uva e do Vinho do Bairro das Videiras de Indaiatuba, realizada nos dias 17, 18 e 19 de abril 

de 2026; Nº 70/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Congratula os Corretores de Imóveis 

em alusão ao dia 12 de maio, data da promulgação da Lei nº 6.530/1978, que regulamentou a 

profissão; Nº 71/26 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula Stalden Café & Chocolate pelos 48 anos 

de comércio em Indaiatuba; Nº 72/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a empresa 

Group Solutions, por meio de seus sócios-proprietários, pela excelência na gestão condominial 

e relevante contribuição ao desenvolvimento econômico de Indaiatuba ao longo de 23 anos de 

trajetória; Nº 73/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Projeto Skate Sem Barreiras, em 

reconhecimento ao relevante trabalho de inclusão social e desenvolvimento de crianças com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) por meio do esporte; Nº 74/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA 

- Congratula a Secretaria Municipal de Educação de Indaiatuba por seu reconhecimento nacional 

na Bett Brasil 2026 em razão do destaque do programa de Robótica Educacional, que consolidou 

o município como referência em inovação e tecnologia na educação pública. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE CARLOS PERES e 

HÉLIO ALVES RIBEIRO. Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 8/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Elias Jorge Nordi Jorge; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 9/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Sra. Maria Inês Toledo de Azevedo Carvalho; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Vivaldo Francisco 

Oliveira; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana" à Sra. Dra. Leticia 
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Cristina Fernandes Silva; PROJETO DE LEI Nº 60/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui 

o Programa Municipal de Combate ao Stalking no âmbito do Município de Indaiatuba; PROJETO 

DE LEI Nº 61/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Altera a Lei nº 6.739, de 03 de julho 

de 2017, para incluir a obrigatoriedade de inserção do símbolo mundial do Transtorno do 

Espectro Autista também nas placas de estacionamento preferencial; PROJETO DE LEI Nº 73/26 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Denomina “Geraldo Evangelista de São José” o logradouro 

no loteamento Parque Imperial, que especifica; PROJETO DE LEI Nº 74/26 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Institui, no Município de Indaiatuba, a Campanha Permanente “Imposto de Renda 

Solidário”, de incentivo à destinação do Imposto de Renda para os Fundos Municipais dos 

Direitos da Criança e do Adolescente e da Pessoa Idosa; PROJETO DE LEI Nº 75/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Declara de Utilidade Pública a Associação Kombinha do Bem; PROJETO DE LEI 

Nº 76/26 - A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei n° 6.036, de 13 agosto 

de 2012. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº 63/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a premiação em 

dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no 

corrente exercício. Colocado em votação, o requerimento de Regime de Urgência Especial foi 

APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 63/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a 

premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de 

Cultura, no corrente exercício. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 64/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Denomina “Antonio 

Renato Cordeiro” o próprio municipal que especifica. Colocado em discussão, usaram da 

palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ ALBERTO PEREIRA e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, ADALTO MISSIAS DE 
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OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Título 

Honorífico de Empresário do Ano Raffaello Fantelli" ao Sr. Carmo Martins de Sousa. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 6/2026 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico Cidadão Indaiatubano ao Sr. Carlos Henrique Albrecht. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 7/2026 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano a “Olinto Rodrigues de Arruda”. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 43/2026 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

"Daniel Paes Filho" o logradouro público do Jardim Residencial Alpnach. Colocado em discussão, 

usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. 

Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 45/2026 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Denomina 

Cajulina Francisca dos Santos o logradouro do loteamento Villa Trivento, que especifica. 

Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, o Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 55/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre Altas Habilidades ou 

Superdotação. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, 

alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO. Colocado 

em votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 59/2026 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Institui o Dia Municipal do Orgulho Autista no âmbito do Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente retirou da pauta do dia o Projeto de Lei nº 26/2026, devido à ausência da Sra. 

Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Em seguida, o Sr. 1º Secretário realizou a 

leitura dos demais: PROJETO DE LEI Nº 44/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a 

alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal. Colocado em discussão e 

votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI 

Nº 53/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei nº 5.780, de 05 de julho de 

2010, que dispõe sobre a Política Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável 

(PMSANS), e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 72/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 
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Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa Econômica Federal, 

com ou sem garantia da União, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a presidência o Sr. Vice-Presidente 

ALEXANDRE CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento 

Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais assumidas 

durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da palavra dos 

Srs. Vereadores SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a 

sessão às dezoito horas e quarenta e quatro minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com 

a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra. 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de maio de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberta a 12ª Sessão Ordinária, de onze de maio de dois mil e vinte e seis. Vou convidar meu 

querido secretário, sem você eu não consigo, Hélio Ribeiro, para ler o versículo do dia. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. “Cabe ao homem formular projetos 

em seu coração, mas do Senhor vem a resposta da língua”. Provérbios, Capítulo 16, Versículo 

1. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, Senhor 

Secretário Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária, de quatro de maio de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários [interrupção no áudio]. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Balancete 4/2026, Presidente da Câmara Municipal, 

“Balancete referente ao mês de abril de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTOO): Balancete está à disposição 

na secretaria. Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Cebolinha, “Realizar palestras 

educativas ministradas por agentes de trânsito e profissionais da área com o tema ‘Pai/Mãe, não 

pode correr’, voltadas à conscientização sobre os riscos do excesso de velocidade”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Efetuar a adesão do município de Indaiatuba aos 

programas estaduais de prevenção e combate a incêndios”. 

Indicação do vereador Adalto, “Implementar Programa Municipal de Apoio à Amamentação e à 

Maternidade Segura, com foco no fortalecimento da saúde materno-infantil no município”. 
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Indicação do vereador Doutor Othniel, “Instalar sinalização provisória nos pontos de ônibus 

urbanos em processo de substituição de abrigos, informando a continuidade do atendimento”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Criar uma Farmácia Veterinária Popular, com banco de 

medicamentos para distribuição gratuita”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Instalar lixeiras em pontos estratégicos, campanhas de 

conscientização midiática e engajamento da comunidade escolar”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Intensificar campanhas educativas de trânsito para orientar 

e conscientizar os motoristas sobre a importância da redução de velocidade nos cruzamentos de 

vias”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Implantar bicicletários inteligentes com carregadores 

para bicicletas elétricas em pontos estratégicos no município”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Efetuar a regulamentação da circulação de 

ciclomotores, bicicletas elétricas e equipamentos de mobilidade individual autopropelidos em 

Indaiatuba, em conformidade com a Resolução 996/2023 do Contran”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Disponibilizar, em caráter de urgência, uma ambulância 

no posto da Guarda localizado no bairro Campo Bonito, visando atender a população em tempo 

integral”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Promover a adoção de medidas para viabilizar a 

integração voluntária de sistemas privados de videomonitoramento e reconhecimento facial ao 

programa Muralha Paulista no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Adotar as providências necessárias para a 

implantação de uma sala de primeiros-socorros no Ponto Cidadão, bem como nas demais 

repartições públicas municipais de grande circulação”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tem as inscrições Professor 

Sérgio, Índio, Othniel, Eduardo Tonin, Danilo. Othniel. Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente, [interrupção no áudio]. Boa tarde, nobres vereadores. Agradecer ao público presente 

aqui, em especial à minha amiga Tereza, palmeirense. 
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A indicação em destaque hoje, presidente, é sobre implantar bicicletários inteligentes com 

carregadores para bicicletas elétricas em pontos estratégicos do município. Vem ao encontro à 

indicação do Alexandre Peres sobre essa regulamentação. Algumas pessoas que utilizam e 

fazem desse veículo hoje o seu principal veículo de deslocamento passam, às vezes, por 

algumas necessidades de falta de carga na bateria. Então, seria uma forma de facilitar o 

deslocamento entre os munícipes. 

Uma outra indicação que eu quero destacar é a implantação de jardins de chuvas nas calçadas 

das escolas municipais. O que seria isso? O jardim de chuva, ele é um filtro. Ele funciona como 

uma esponja urbana. Então, isso elimina e, mais provavelmente, evita situações de enchentes 

na cidade. Se você tem um jardim de chuva implantado nas unidades escolares, com plantas 

nativas adaptadas, isso vai facilitar a infiltração da água no solo, tá? Ele funciona como um filtro 

e também ocasiona essa infiltração. 

E uma outra indicação que a gente pede aí, se possível, a instalação de relógios digitais em 

pontos estratégicos da cidade também, com a informação do horário e da temperatura aqui na 

nossa cidade. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite... boa tarde, Deus, primeiramente. Boa 

noite, povo de Deus aqui presente. Boa tarde à imprensa falada e escrita. Boa noite à nossa 

Guarda Municipal, honrosa Guarda Municipal. Boa noite, Trindade, Luciano. Obrigado pela 

oportunidade que vocês me deram de eu estar no podcast de vocês. Foi muito maravilhoso 

mesmo. Boa tarde, João e todos. Boa tarde, meus amigos vereadores. 

Sr. Presidente, a indicação que eu venho falar aqui hoje é uma indicação que já é lei e hoje se 

faz necessária em todos os setores, público ou privado. Eu falo porque eu já fui testemunha 

desse fato, inclusive presenciei. PM, Guarda Municipal, até mesmo a Polícia, [interrupção no 

áudio] de Indaiatuba ou do Brasil inteiro, muitas das vezes eles abordam uma pessoa que é 

surda ou tem deficiência auditiva e eles, por falta de conhecimento, não conseguem falar com 

essas pessoas. Então, estou solicitando para que sejam dadas condições, assim como foi dado 

para os outros, para que eles possam fazer esse curso. Hoje tem bastante guarda municipal 

jovem que pode fazer esse curso para socorrer essas pessoas. Eu presenciei um fato em que a 

PM, uma vez, abordou um carro. Tinha três pessoas que tinham essa deficiência, e eles não 
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conseguiam falar com elas. Abordaram e trouxeram até a delegacia. Eu estive lá presente para 

tentar ajudá-los, como também a minha professora de Libras na época, a Neide. E eles falaram: 

“Você está vendo? A gente não tem esse conhecimento”. E vocês não sabem o quanto eles 

sofrem por isso. Então, estou solicitando para que o nosso poder público possa estender esse 

curso também a esses nossos amigos que sempre estão socorrendo a gente em todas as vezes 

que a gente precisa. 

Essa é minha indicação, Sr. Presidente. Que todos tenham uma noite abençoada para todos aí. 

Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Quero começar cumprimentando o 

César, adjunto da Educação. Um prazer tê-lo aqui, César. Em nome do vereador Cebolinha, 

cumprimento todos os colegas e, em nome do Marcio, do Fininho, da Kombinha do Bem, 

cumprimento a todos que aqui estão. 

Fiz algumas indicações, e uma delas vem derivada de um acontecimento que aconteceu com a 

minha assessora. Eu indico ao prefeito a instalação de sinalização provisória nos pontos de 

ônibus urbanos em processo de substituição de abrigos, informando a continuidade do 

atendimento. Por que eu estou dizendo isso e eu fiz essa indicação? Porque ela viu uma cidadã 

perdida em um ponto de ônibus, sem saber se ainda era um ponto de ônibus. Na verdade, eles 

estavam... iriam substituir aquilo pelos Abrigos Amigos aí, que ficou muito melhor, né? Mas ela 

ficou perdida, sem saber. Então ela não sabia se esperava o ônibus, se ela ia para outro ponto. 

Então, como às vezes eles retiram o ponto e demoram um tempo para recolocar, então, que se 

coloque, sei lá, alguma coisa que informe que ainda é um ponto de ônibus ali. Acho que ajuda 

um pouquinho o pessoal a não se perder, né? 

E outra indicação que eu queria falar é sobre o semáforo que dá no cruzamento da avenida... da 

Rua Pedro de Toledo com a Avenida do Itororó e da Quinze de Novembro com a Itororó. Ali é 

pertinho do Shopping [interrupção no áudio] semana, e você tem muita gente passando por ali, 

principalmente aos fins de semana, e os faróis ali às vezes não dão tempo suficiente para que 

as pessoas atravessem com segurança. Então, para reavaliar esses faróis, para dar um 

pouquinho mais de segurança para os transeuntes dali. São essas duas. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador Eduardo Tonin. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui a presença de uns amigos ilustres aqui que abrilhantam a nossa 

noite, aqui, o Renatinho Cordeiro, personal, atleta, uma pessoa dedicada à cidade — seja sempre 

muito bem-vindo —, também a família Rumo aqui, que, em nome do Seu João, agradeço a todos 

pela presença, e também em nome da família Amstalden, o Pedrão aqui, palmeirense nato, 

amigo de longa data. Seja muito bem-vindo sempre, viu? 

Bom, Sr. Presidente, hoje eu trago uma indicação que pode representar um novo salto na 

segurança pública da nossa cidade: a integração voluntária de sistemas privados de 

videomonitoramento e reconhecimento facial ao programa Muralha Paulista. E eu quero falar 

disso de uma forma prática, porque quando a gente fala em câmeras, tecnologia, reconhecimento 

facial, às vezes parece uma coisa distante, né? Mas isso impacta diretamente a vida das 

pessoas. Imagine a seguinte situação: um veículo furtado em Indaiatuba pela madrugada. Hoje, 

com a Muralha Paulista, algumas câmeras públicas já conseguem identificar a placa e emitir o 

alerta. Mas agora pensem: além das câmeras públicas, tivermos centenas ou milhares de 

câmeras privadas integradas voluntariamente nos condomínios, comércios, loteamentos e 

empresas. Esse carro não seria identificado apenas na entrada das cidades; ele poderia ser 

rastreado em tempo real, passando por vários pontos da cidade. Isso aumenta drasticamente a 

chance de recuperação do veículo e prisão dos criminosos. Mais um exemplo prático: um 

criminoso que praticou um roubo em outra cidade e entra em Indaiatuba. Se houver mandado de 

prisão ou alerta nos bancos de dados estaduais, o sistema pode identificar automaticamente a 

sua circulação e acionar, de forma... as forças de segurança antes mesmo que um novo crime 

aconteça. Isso é prevenção e inteligência. E mais importante: estamos falando em utilizar uma 

estrutura já existente nos condomínios e nos comércios. Hoje, muitos condomínios em 

Indaiatuba possuem câmeras modernas, portarias inteligentes, reconhecimento facial e leitura 

de placas. Empresas também investem pesado em segurança pública. Ou seja, a tecnologia já 

está instalada, já está funcionando e já está sendo [interrupção no áudio] pela iniciativa privada. 

Não há necessidade de o poder público fazer esse investimento. A proposta é criar um modelo 

de cooperação voluntária entre o setor público e o setor privado, ampliando a capacidade de 

monitoramento da cidade, sem exigir grandes investimentos do município. E isso respeitando 

critérios claros: as câmeras voltadas apenas para áreas públicas, proteção dos dados conforme 

a Lei Geral de Proteção de Dados, uso exclusivo para a segurança pública e adesão totalmente 

voluntária. Não só estamos falando de invasão de privacidade. Estamos falando de inteligência, 

integração e eficiência. São Paulo já avança nesse caminho com o programa Smart Sampa, 
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integrando câmeras particulares à rede pública de monitoramento urbano. E Indaiatuba, que já 

é referência em tecnologia e segurança, tem todas as condições de liderar esse modelo também 

no interior paulista. Bandido gosta de cidade sem integração. Bandido gosta de ponto cego. 

Bandido gosta de falta de informação. Quando a cidade trabalha conectada, o criminoso perde 

espaço. E aqui existe um ponto muito importante: segurança pública não se faz... Concluindo, 

presidente. Segurança pública não se faz também... se faz com tecnologia, inteligência e rapidez 

na informação. Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo. 

Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Cumprimento a 

todos da Mesa, meus amigos nobres vereadores, imprensa, público presente, Luchini, aqui 

presente, a Guarda Municipal, Ivan, César, adjunto da Educação, e a todos que nos 

acompanham pela rede social. 

Sr. Presidente, hoje a minha indicação, de número 1.226/2026, indica ao prefeito municipal que 

seja disponibilizada, em caráter de urgência, uma ambulância no posto da Guarda, localizado no 

bairro Campo Bonito, visando atender a população em tempo integral. Inclusive, já protocolei 

essa indicação em dois mil e vinte e um, na gestão do então prefeito Nilson Gaspar. A presente 

indicação tem como objetivo reforçar a estrutura de atendimento emergencial no bairro Campo 

Bonito, garantindo maior agilidade e eficiência nos atendimentos à população. O crescimento do 

nosso município é visível. Hoje, Indaiatuba é uma das cidades que mais crescem no nosso 

estado, senão no nosso país. E nós temos o posto da ambulância ali na Morada do Sol. Na última 

semana, agora, teve dois óbitos no [interrupção no áudio] Bonito, um acidente com um veículo e 

com uma motocicleta. Se você tem uma ambulância próxima, eu acho que a gente consegue 

evitar que a pessoa chegue a óbito. Até sair lá a ambulância da Morada do Sol, esse monte de 

semáforo em nossa cidade, o nosso intenso número de veículos dificulta que os médicos e 

paramédicos cheguem até o local. Eu também protocolei, meses atrás, uma indicação pedindo 

que esse posto voltasse aqui no Hospital Dia, que antigamente era no Hospital Dia. Nós temos 

que descentralizar, né? Eu vou conversar esta semana com o nosso novo secretário da Saúde, 

Doutor Flávio Brito, um rapaz jovem, de muita competência, e passar para ele a real necessidade 

de tanto ter no Campo Bonito, que vai atender ali Colibris, Jardim das Araras, e também aqui no 

Hospital Dia, que atende essa região. Imagine um acidente no Mosteiro Itaici até uma ambulância 

da Morada do Sol. Com certeza o óbito vai chegar. A gente tem, lógico, as viaturas do bombeiro, 
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dos resgates, mas se tiver pontos de ambulância descentralizados, tenho certeza de que vai 

ajudar muito. Uma boa noite a todos. Uma ótima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

A nossa indicação destaque de hoje é a instalação de lixeiras em pontos estratégicos, campanha 

de conscientização nas mídias e nas escolas na questão de descarte correto do lixo em vias 

públicas. A nossa ideia é que o poder público instale, principalmente nas vias de maior fluxo de 

pedestres, pequenas lixeiras, inclusive com ‘bituqueiras’ de cigarro nessas pequenas lixeiras, 

porque atualmente não é proibido fumar em locais públicos. No entanto, existe uma legislação 

que pode acarretar em multa o descarte irregular de bitucas. Então, a gente, como poder público, 

tem que primeiro disponibilizar ferramentas para o cidadão fazer o descarte correto para então a 

gente cobrar esse descarte correto. 

Segunda indicação nossa de destaque é reforçar a iluminação na Avenida Luiz Bruno Petrilli. 

Aquela avenida que passa atrás do Lagos de Shanadu, perto do Bom Sucesso, vai ali até o 

Colibris, Sabiás. Aquela via, atualmente, ganhou alto fluxo de veículos, ciclistas e pedestres, que 

liga o centro até aquela região, e boa parte daquela avenida não dispõe de calçada, o que obriga, 

por vezes, os pedestres a andarem na via. Atualmente, apenas um sentido daquela via possui 

iluminação pública, que é o sentido bairro-centro. Quando a gente vai do centro para o sentido 

bairro a noite, daquele lado, por a avenida ser muito larga, é muito escura. Então, a instalação 

de iluminação em ambos os sentidos ajuda bastante as pessoas que utilizam aquele percurso e 

dá mais segurança tanto para pedestres quanto para ciclistas. 

Essas são as nossas duas indicações de destaque na data de hoje. Uma boa sessão a todos. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações serão 

encaminhadas ao Executivo, à prefeitura. Vamos às moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula a 

Associação Amigos do Bairro das Videiras pela organização da 4ª Festa da Uva e do Vinho do 

bairro das Videiras de Indaiatuba, realizada nos dias 17, 18 e 19 de abril de 2026”. 
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Moção do vereador Danilo Barnabé, “Congratula os corretores de imóveis em alusão ao dia 12 

de maio, data da promulgação da Lei 6.530/1978, que regulamentou a profissão”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula Stalden Café & Chocolate pelos 48 anos de 

comércio em Indaiatuba”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula a empresa Group Solutions, por meio de seus 

sócios-proprietários, pela excelência na gestão condominial e relevante contribuição ao 

desenvolvimento econômico de Indaiatuba ao longo de 23 anos de trajetória”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula o projeto Skate Sem Barreiras em 

reconhecimento ao relevante trabalho de inclusão social e desenvolvimento de crianças com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) por meio do esporte”. 

E moção do vereador Cebolinha, “Congratula a Secretaria Municipal de Educação de Indaiatuba 

por seu reconhecimento nacional na Bett Brasil 2026 em razão do destaque do programa de 

robótica educacional, que consolidou o município como referência em inovação e tecnologia na 

educação pública”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Com a palavra, vereador Cebolinha. 

Eu gostaria de parabenizar a todos os homenageados, a Stalden, Group Solutions, Associação 

do Bairro das Videira, os corretores de imóveis, nessa cidade que cresce tanto, o projeto Skate 

Sem Barreiras, e o vereador Cebolinha pela moção, porque nós ganhamos um prêmio esta 

semana, que ele vai falar melhor que eu, da questão da robótica. 

Tenho aqui a inscrição do Alexandre... Othniel, Alexandre e Hélio. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, a nossa 

vereadora Clélia hoje não está presente porque teve um problema de saúde e acabou ficando 

internada, mas já deve estar se recuperando no Haoc. Quero cumprimentar a todos os 

homenageados, cumprimentar a cada um de vocês. Estou vendo aí meu amigo Pedro, vendo 

suas irmãs, vendo a família toda. E eu tenho uma gratidão muito grande, Pedro, com vocês, 

porque, em um dos dias mais difíceis da minha vida, a sua mãe me ajudou muito. Meu pai tinha 

desaparecido por mais de quinze anos e, em um programa de rádio aqui em Indaiatuba, 

acabamos achando ele. E eu me lembro que você tinha uma cunhada que trabalhava em São 

Paulo e era assistente social, e ela que queria passar os dados, porque — veja como o mundo 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

é pequeno — lá ela encontrou o meu pai trabalhando em São Paulo. E eu me lembro que eu, 

muito triste, fui, e sua mãe ficou momentos grandiosos conversando comigo, me aconselhando. 

Gratidão eterna. 

Eu estou fazendo aqui uma moção hoje para a Secretaria de Educação, e vejo aqui o secretário 

adjunto, o César. Eu queria dizer que nós somos hoje referência na questão da tecnologia e na 

questão da inovação em todo o Brasil. Nós temos, nas nossas escolas, aulas de robótica que 

realmente nos levam a países de primeiro mundo, de educação evoluída, de oportunidade de 

trabalho, de oportunidade de crescimento e da busca de conhecimento. Eu já tive a alegria de ir 

assistir às aulas e posso dizer a vocês que é algo que a gente vê... aquelas crianças... A gente 

acaba ficando emocionado por ver tanto poder de informação que é captado com tanta atenção 

e com tanto carinho. E recentemente, semana passada, houve um reconhecimento nacional em 

uma feira chamada Bett Brasil Dois Mil e Vinte e Seis, e Indaiatuba foi premiada como sendo 

uma das cidades mais preparadas e que dá mais oportunidade. Isso é um motivo de orgulho. 

Não é um motivo de orgulho para o vereador Cebolinha ou para os vereadores que estão aqui, 

para o prefeito Custódio, para o secretário adjunto César; não, para os professores, é um orgulho 

para a nossa cidade, porque nós estamos formando gente capacitada, gente com futuro. E que 

Deus faça que, além de darmos a eles conhecimento e capacidade, a gente também coloque 

nas nossas crianças o sentimento do amor, da harmonia, da não violência, enfim, o melhor 

sentimento que os homens podem ter entre si: a gratidão e o entendimento. César, queria que 

você ficasse em pé, a equipe que está aí ficasse em pé, por favor. E quero uma salva de palmas 

a todos esses realizadores. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Parabéns a vocês. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns a toda a Secretaria 

de Educação, que orgulha tanto nós, indaiatubanos. 

Vou chamar agora o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado mais uma vez pela palavra, 

Sr. Presidente. Agradeço ao vereador Alexandre e ao vereador Doutor Othniel por deixarem eu 

falar um pouquinho antes, porque o Benjamin e o Ian já estão agitados, né, Shaiene? Quero 

cumprimentar a todos os homenageados. Homenagens mais que merecidas. 
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E a homenagem de hoje é para um projeto maravilhoso que completou um ano de existência: o 

Skate Sem Barreiras. O Benjamin, que aqui se encontra à frente, e o Ian... o Benjamin foi meu 

aluno em dois mil e vinte e dois, lá na Escola Sinésia. E quem conheceu o Benjamin em dois mil 

e vinte e dois e vê a evolução dele hoje, em decorrência desse projeto, fala: “Não é a mesma 

criança”, tá? Então, o projeto Skate Sem Barreiras foi idealizado pela Shaiene, mas tem um apoio 

irrestrito do Anderson, o Dentinho, e do Henrique, que aqui se encontra também, que dão aula 

para essas crianças. Um projeto que começou com dez crianças, hoje conta com cinquenta 

crianças, né, Shaiene, realizado aqui na Escola Helena, a diretora Wladiane cedeu o espaço 

gentilmente para que eles possam ministrar essas aulas todo sábado à tarde e ainda cedeu um 

espaço para que a Shaiene possa levar psicóloga para atender as mães, porque a preocupação 

do Skate Sem Barreiras não é simplesmente com as crianças, mas também com as mães dessas 

crianças, porque elas precisam desse apoio. E no aulão que teve no dia vinte e seis de abril, o 

aulão em comemoração a esse primeiro ano do projeto, o Doutor Custódio frisou bem esse 

compromisso da administração pública não só com as crianças, mas com os adolescentes e com 

os adultos que virão a se tornar em breve. Então, o projeto da prefeitura é abraçar essa causa, 

assim como o cadastro das famílias atípicas, que nós aprovamos aqui recentemente. Gostaria 

que todos os integrantes do projeto Skate Sem Barreiras ficassem em pé, por favor. Muito 

obrigado por vocês fazerem isso pelas crianças. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Professor Sérgio. 

Emocionante. Parabéns a todos vocês que participam do projeto, principalmente aos alunos. 

Vereador Othniel Harfuch. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, gente, minha moção vai para a Stalden Café & 

Chocolate. Eu queria começar cumprimentando e agradecendo por terem vindo Maria 

Auxiliadora, Pedro, Laura, Silvana, Teresa, Vinícius e Maria Clara. Vou pedir desculpa porque 

eu vou ler, porque as informações são muito importantes. O Luiz Gonzaga Amstalden, ou mais 

conhecido como Zaga, sempre teve um espírito empreendedor e buscava incansavelmente criar 

um negócio para sua família, onde pudessem atuar mesmo trabalhando em uma empresa em 

São Paulo na década de setenta. Em mil novecentos e setenta e oito, já existia uma pequena 

fábrica de chocolate em Indaiatuba, na Rua Treze de Maio, que se chamava Aragai(F), e os 

donos colocaram essa empresa à venda. Assim que soube, Zaga demonstrou interesse e 

rapidamente fechou o negócio. Com o apoio de seus pais, Martha e Silvana, e seus irmãos João 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Bosco e Sávio Amstalden, deram início à empreitada e formaram a sociedade. Também 

participaram neste momento os irmãos Pedro, Laura e outros. No total, eram nove filhos. Como 

o nome Aragai(F) não condizia com o que se desejava propor no novo negócio, em um desses 

bate-papos um amigo sugeriu que mudassem o nome para Stalden, um nome forte, único e com 

muita história. A família Amstalden é descendente de imigrantes suíços, e Stalden se refere a 

um pequeno e belíssimo vilarejo na Suíça, de onde os antepassados vieram. Por isso, a marca 

foi inspirada nas raízes suíças na arquitetura do prédio, no ambiente aconchegante e na 

produção de chocolate. Na primeira Páscoa, toda a família estava engajada na produção, 

embalagem e vendas do pequeno negócio, e rapidamente se tornou um sucesso na cidade. 

Pensando na expansão, foi comprado o terreno e feita a construção do prédio no local em que 

estamos até hoje. No pavimento inferior, o comércio; e no pavimento superior, a casa da família 

toda. E ainda hoje a casa permanece como um ponto de encontro. A inauguração foi em mil 

novecentos e oitenta e três e, neste momento, expandiu-se a gama de produtos e passou a ser 

cafeteria também, incluindo a produção de salgados, doces, tortas e bolos. Ao longo dos anos, 

enfrentaram muitas dificuldades, como a maioria das empresas no nosso país, né, com a 

crescente concorrência de chocolate importado, crises do cacau e do café, expansão de grandes 

redes de cafeterias e chocolaterias, mas sempre se mantiveram perseverantes e com propósito. 

Em dois mil e vinte e três, uma reformulação na empresa, com a terceira geração da família 

iniciando a participação ativamente na operação do negócio. Foi a união perfeita para Stalden 

acelerar o desenvolvimento... Só mais um segundo. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Acelerar... a determinação e a energia da juventude com a 

experiência e o conhecimento dos mais antigos. Bom, a partir daí ela se mantém até hoje, e 

[interrupção no áudio] saber que uma empresa familiar conseguiu passar por todos esses anos 

e por todas essas intempéries que nosso país tem sofrido, na verdade, o nosso mundo, e por 

isso eu gostaria-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Alexandre. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Que vocês ficassem de pé para que nós pudéssemos 

aplaudi-los. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns a toda a família 

Stalden. Obrigado, vereador Othniel. Agradecer a vocês pelo nome de Indaiatuba, que vocês 
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levam para fora de Indaiatuba, e falar que todo dia, vocês devem saber, o meu almoço vem lá 

da Stalden, né? Eu já tenho... Só o lanche que eu vi que eu tenho que pedir mais cedo, às onze 

horas, porque depois, se for pedir uma hora da tarde, já acabou o lanche natural. Então tem que 

entrar mais cedo lá e pedir. Parabéns a vocês. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui, através 

do Dinho, a organização da Quarta Festa da Uva lá de Videira. Parabéns pela presença. 

Cumprimentar aqui também a família do saudoso Doutor Renato Cordeiro, aqui na sessão de 

hoje, dando prestígio à nossa sessão de hoje. Quero cumprimentar aqui meu amigo da 

Maçonaria, o Caetano, que está aqui presente. Também cumprimentar minha querida amiga 

Claudinha Quitzau e seus familiares, que estão aqui presentes, e cumprimentar aqui meus tios, 

a Nina, Paulo... Zé Paulo Angarten, prestigiando a sessão de hoje. 

A minha moção de hoje, a minha homenagem de hoje, vai para a empresa Group Solutions, que, 

através de seus sócios-proprietários, os irmãos João Roberto Ruman, Daniel Roberto Ruman e 

Cláudio Jorge Ruman Júnior, pelos vinte e três anos de sua trajetória no setor de administração 

de condomínio. Parabéns por essa trajetória. Vinte e três anos de trajetória. São mais de 

cinquenta funcionários, de cinquenta colaboradores que são distribuídos na área contábil, fiscal, 

financeira, RH e também controladoria. Na verdade, é uma empresa que atua como facilitadora 

do trabalho do síndico. São mais de cento e setenta condomínios administrados pelo Group 

Solutions, inclusive fora de Indaiatuba, em Campinas e também em Jundiaí. Eu queria que os 

irmãos ficassem em pé. Parece que o Cláudio não pôde estar presente, mas eu queria que os 

irmãos ficassem em pé. Queria que o pai também ficasse, porque o pai também é o precursor 

de tudo. E queria uma salva de palmas e dizer que parabéns-- 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Pela excelência no trabalho que vocês exercem 

nessa categoria. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Alexandre. 

Parabéns a todo o querido Group Solutions. Vocês realmente... A gente já conhece o trabalho 

de vocês, né, essa família. Parabéns aí pelo trabalho de vocês, que é reconhecido, como o 

Alexandre falou, fora de Indaiatuba. 

Vereador Hélio Ribeiro. Meu secretário é o último. Ele é demais, viu? 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui meu amigo 

presidente, Doutor Túlio, nobres vereadores, imprensa aqui presente, Rogério Luchini, chefe de 

gabinete do nosso prefeito. 

Apresentei uma moção hoje voltada lá para a comunidade de Videiras. Está aqui o Carlinhos, a 

Sara Tomasetto, o Carlinhos Tomasetto também, o Dinho Tomasetto, junto com a Eliete, o Vítor. 

Em nome da Luciana, que é a presidente da associação, eu quero cumprimentar vocês, 

juntamente com toda a equipe que coordenou essa quarta festa. A comunidade de Videiras 

nasceu lá nos meados do ano de mil novecentos e cinquenta, principalmente formada por 

italianos e descendentes de italianos que vieram aqui para Indaiatuba, principalmente ali da 

cidade de Jundiaí, e começaram no cultivo da uva. E esse cultivo de uva avançou e se tornou 

uma comunidade forte hoje, comunidade essa que realizou agora, nos dias dezessete, dezoito e 

dezenove de abril, a Quarta Festa da Uva. Foram mais de cinquenta e dois expositores ali, mais 

de quatorze atrações musicais e uma festa que vem crescendo a cada ano. Eu me lembro, Dinho 

e Carlinhos, da primeira reunião que nós fizemos lá na Cultura com a Tânia. Estavam o Rafael, 

que não está aqui, a Luciana, e a preocupação deles em como eles fariam essa festa, porque a 

primeira festa é difícil de fazer. E nessa quarta, podemos comprovar a organização que foi feita 

dessa festa e o que ela se tornou. Videiras hoje é uma das principais rotas turísticas do nosso 

município. Os agricultores de lá criaram... através deles foi criado o Ponto Verde, onde eles 

comercializam seus produtos. Parte dos agricultores de lá são os que fornecem alimentação para 

as nossas escolas municipais: frutas, verduras, legumes. Ou seja, uma comunidade que se 

tornou forte. E a festa só vem justificar e reforçar toda essa força que Videiras tem hoje aqui no 

nosso município. Tem mais algumas pessoas que não puderam estar presentes, que eu vou citar 

o nome aqui: Seu Ari Facchini, Rafael Tomasetto, Célio Golliardi(F), Ana Mayara, Rogério Brolo, 

André, Lucas, Marcelo, Santana, Marcos, enfim, todos aqueles que estiveram nesses três dias 

de festa trabalhando arduamente e àqueles que ali expuseram seus produtos e comercializaram 

seus produtos. Ou seja, é uma festa que oferece lazer, entretenimento, mas também oferece... 

movimenta a economia do nosso município. Então, parabéns a todos por essa brilhante festa. 

Grande abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vocês querem se levantar, da 

associação, para a gente dar os parabéns à Associação de Videiras, né? 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns a todos vocês. 

Parabéns aos [interrupção no áudio] pelos homenageados. É muito interessante ver. Todos os 

homenageados hoje levam o nome de Indaiatuba com muito orgulho, né, empresários, 

associações, etc., para fora de Indaiatuba. Robótica, né, vereador Cebolinha? Todos. A questão 

do skate, do professor Sérgio. Parabéns a todos os vereadores. 

As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

As moções, muito bem escolhidas, foram aprovadas por unanimidade. 

Com a palavra, Senhor Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo 8/2026, do vereador Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Elias Jorge Nordi Jorge”. 

Projeto de decreto legislativo do Professor Sérgio, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Senhora Maria Inês Toledo de Azevedo Carvalho”. 

Projeto de Decreto Legislativo 10/2026, do vereador Adalto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Vivaldo Francisco Oliveira”. 

Projeto de decreto legislativo do vereador Danilo Barnabé, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Senhora Doutora Leticia Cristina Fernandes Silva”. 

Projeto de Lei 60/2026 do vereador Alexandre Peres, “Institui o Programa Municipal de Combate 

ao Stalking no âmbito do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Altera a Lei 6.739, de 3 de julho de 2017, para incluir a 

obrigatoriedade de inserção do símbolo mundial do Transtorno do Espectro Autista também nas 

placas de estacionamento preferencial”. 

 Projeto de Lei 73/2026, do vereador Adalto, “Denomina Geraldo Evangelista de São José o 

logradouro no loteamento Parque Imperial”. 

Projeto de Lei 74/2026, do vereador Adalto, “Institui, no município de Indaiatuba, a campanha 

permanente Imposto de Renda Solidário, de incentivo à destinação do Imposto de Renda para 

os Fundos Municipais dos Direitos da Criança e do Adolescente e da Pessoa Idosa”. 
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E projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Declara de utilidade pública a Associação Kombinha 

do Bem”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem mais um projeto. 

Projeto de lei, “Altera dispositivo da Lei 6.036, de 13 de agosto de 2012”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. Vou pedir um minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto... Tem um regime de urgência, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Regime de urgência. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento. “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que 

o Projeto de Lei nº 63/2026, de autoria do Executivo Municipal, que ‘Autoriza a premiação em 

dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura no 

corrente exercício’, tramite em regime de urgência especial.” 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O regime de urgência está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O regime de urgência 

foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O regime de urgência é o primeiro, né? Cadê? Cadê? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vamos votar o doze primeiro, que é o regime de urgência, 

depois, nós entramos nele. 
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SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vamos lá para o doze. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos ao projeto que está em 

regime de urgência, Projeto de Lei 63/2026. Vereador Hélio Ribeiro. É 63/2026. É o item doze, 

Projeto 63. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores dos 

concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura no corrente exercício”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados; os contrários se levantem. 

Nós vamos... Nós vamos mudar um pouquinho a ordem, em respeito à família do Doutor Renato 

Cordeiro. Faça o favor. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Já colocou [ininteligível]. Ah, cadê? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Já votou. Já votou. Foi aprovado 

por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Não. Não. Tá. Agora vamos ler o dele. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Agora vamos ler o do Doutor 

Cordeiro. Já votou o projeto de urgência. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Já votou. 

Projeto de Lei 64/2026, do Executivo Municipal, “Denomina Antonio Renato Cordeiro o próprio 

municipal que especifica”. Votação única. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Peço a palavra, vereador. Ah, 

primeiro o vereador Hélio vai falar. Faça o favor, vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vereador, só um aparte, me permita fugir do... mas 

como é algo tranquilo. O prefeito, Doutor Custódio, que é o autor, pediu até que eu falasse em 

nome e trouxesse aqui a mensagem dele à família do Doutor Renato Cordeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Minha fala será breve. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Mas como o senhor vai fazer uso, e o Doutor Túlio, 

estão muito bem representados. Muito obrigado. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Minha fala vai ser breve. Eu quero só citar aqui que tive 

a oportunidade de trabalhar com o Doutor Cordeiro, não sei se por cinco, dez, quinze anos. Eu 

fui para o hospital em dois mil e cinco, e até a estada dele eu tive a oportunidade de trabalhar 

com ele. Sei do quanto ele era querido pelos seus pacientes, o quanto ele era gentil e cuidadoso 

com os seus pacientes [interrupção no áudio] através de uma funcionária, inclusive creio que uns 

dois meses antes dele falecer, através de uma funcionária, a Vanda(F), ele pediu o meu contato 

e me pediu algo relacionado lá próximo da casa dele, que era aquela grande quantidade de 

veículos que estacionavam lá, para que eu solicitasse à prefeitura se era possível normatizar 

aquele estacionamento daqueles carros lá, porque tinha um grande fluxo de veículos lá. E na 

oportunidade, conversei com você também, Tati, sobre essa nominação, depois conversando 

com o nosso prefeito, ele já havia se comprometido com você, Renato, de dar esse nome a esse 

próprio lá, esse hospital, e eu creio que vai ser... É muito importante essa homenagem a ele por 

tudo que ele representou para a nossa cidade enquanto esteve aqui conosco, atendendo e 

prestando serviço ao nosso município e àquelas pessoas que ele atendia com tanto carinho. Meu 

muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de agradecer a toda 

a família do Doutor Cordeiro por estar aqui presente. Eu o tratava como Doutor Cordeiro, com 

todo respeito. Cheguei a Indaiatuba em mil novecentos e noventa e um e já entrei no concurso 

público para trabalhar na Secretaria Municipal de Saúde. E o Doutor Cordeiro era o único 

cardiologista da rede municipal — existiam outros cardiologistas na cidade, mas que não 

trabalhavam na rede municipal —, o único do Haoc e o único do Hospital Santa Ignês. Então eu 

tive a oportunidade de conhecer um médico maravilhoso, sensível, educado e competente, que 

cuidou, com certeza, de quase metade dos corações de Indaiatuba. Então, agradecer ao prefeito 

Doutor Custódio, ao vereador Hélio Ribeiro, que já falou, né? E eu, como vereador e como 

médico, tenho muito orgulho de que o Doutor Custódio tenha, e foi também uma sugestão do 

vereador Hélio Ribeiro, indicado o nome desse novo hospital para o Doutor Cordeiro. Muito 

orgulhoso. Eu aprendi muita coisa com ele. Muitas vezes eu precisei dele para acudir pacientes 

minhas e, prontamente, ele foi lá, socorreu e acudiu. Não tinha hora. Ele cuidava dos dois 

hospitais da cidade, cuidava da rede municipal de saúde. Então, vocês se sintam 

homenageados. Eu tenho certeza que onde o Doutor Cordeiro está, e que está em bom lugar, 

ele está olhando aqui para o coração da gente. Muito obrigado. Parabéns, Doutor Custódio, pela 

homenagem merecida para o Doutor Antonio Renato Cordeiro. Parabéns a toda a família. Muito 

obrigado a vocês. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Parabéns novamente, gente. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto [interrupção no áudio, de autoria do 

vereador Túlio, assinado pelos demais vereadores, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Empresário do Ano Raffaello Fantelli ao Senhor Carmo Martins de Sousa”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Votação nominal no tablet. 

Gostaria de agradecer a todos os vereadores dessa Casa que subscreveram. Na verdade, o 

homenageado é dono do Sorvetão, uma empresa muito importante para a nossa cidade. Então, 

gostaria de agradecer aos vereadores. 

O projeto está em votação nominal no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. [ininteligível] para ele? Ele ficou... 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo do vereador Cebolinha, 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico Cidadão Indaiatubano ao Senhor Carlos 

Henrique Albrecht”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo do vereador Wilson Índio 

da Doze, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico Cidadão Indaiatubano a Olinto 

Rodrigues de Arruda”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina 

Daniel Paes Filho o logradouro público do Jardim Residencial Alpnach”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente, cumprimentar aqui a Alair e o 

César, da Secretaria da Educação, pelo programa Robótica, que foi um sucesso premiado. Mais 

uma vez a nossa educação saindo na frente e recebendo prêmios. Seja muito bem-vindo e 

parabéns. 

A minha homenagem de hoje, através de nome de logradouro, vai para o Daniel Paes Filho, que 

foi filho do Seu Daniel e da Dona Amanda, que está aqui presente, que eu conheço desde que 

eu era pequenininho, lá no Jardim Pau Preto. E que o Daniel, que foi casado com a Simone, pai 

da Mariana, da Beatriz, da Izabelle, e também é irmão do Getúlio, que é meu amigo também de 

muitos anos, lá do Jardim Pau Preto. Daniel estudou em escolas tradicionais aqui da nossa 

cidade, como Randolfo Moreira Fernandes e também o Colégio Dom José. Aos quinze anos de 

idade, já trabalhava com o pai [interrupção no áudio] e, portanto, acabou cursando e formou-se 

em Ciências Contábeis pela PUC de Campinas. Trabalhava com o pai no escritório de 

contabilidade do pai. Nos anos oitenta, acabou fundando o próprio escritório, a Datalogos e, 

também junto com o pai fundou a Aesci, Associação das Empresas de Serviços Contábeis de 

Indaiatuba, e como pessoa foi um marido e pai muito presente, foi um homem muito dedicado à 

família. Infelizmente, faleceu jovem, mas deixou um legado de trabalho e compromisso com a 

nossa comunidade. Então, eu queria parabenizar a família, que está aqui presente, pelo legado 

do Daniel. Deixou saudade para muitos que o conheceram. Eu também o conheci quando era 

pequeno. Não cheguei a ter uma amizade porque ele era um pouco mais velho do que eu, mas 

a gente percebia que era uma pessoa muito séria, muito correta e querida por todos que o 

conheceram. E a partir desse momento que nós vamos votar aqui, eu tenho certeza que os 

colegas votarão a favor e, portanto, será aprovado esse projeto de lei por unanimidade, o Daniel 

será eternizado na história da nossa cidade através de um nome de logradouro. E como o próprio 

Getúlio pediu, queria que fosse lá no Alpnach. É a Rua Um do Alpnach. Então, parabéns aos 

familiares mais uma vez. É o Daniel na nossa... no nosso coração, na história da nossa cidade. 

E tenho certeza que ele, onde estiver, está muito feliz presenciando esse momento aqui hoje. 

Parabéns aos familiares mais uma vez. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 45, vereador Adalto, “Denomina Cajulina 

Francisca dos Santos o logradouro do loteamento Villa Trivento, que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Adalto Missias de Oliveira, grande vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar meus 

amigos vereadores e o público presente. 

Hoje eu fiz essa homenagem à Dona Cajulina. Essa é uma pessoa especial que Deus levou, e 

tem um ótimo lugar para ela, eu tenho certeza, pela pessoa que ela foi. A Dona Cajulina nasceu 

em Minas Gerais, chegou em Indaiatuba aos cinquenta anos, trazendo consigo uma história de 

força, dedicação e amor à família. Mãe de dez filhos, enfrentou as dificuldades da vida com 

coragem, deixando um exemplo de união, honestidade e generosidade. Ao lado do Senhor 

Angelino, construiu uma trajetória marcada pela superação e pelo cuidado de seus familiares. 

Faleceu aos oitenta e dois anos, deixando filhos, netos, bisneta, orgulhosos de seu legado e de 

seus ensinamentos. Sua memória permanece viva na história de Indaiatuba e no coração de 

todos que tiveram o privilégio de conhecê-la. Dona Cajulina terá seu nome eternizado no 

loteamento Villa Trivento, onde criou os dez filhos: Clóvis, Carlos, Marciolina(F), Marciela, Josino, 

Jardenlei(F), Rivael, Laura e Simone e o Senhor Angelino, né, que é o pai do Clóvis, pai do 

pessoal aí. Hoje, aqui, estão presentes o Clóvis, Jardenlei(F), Laura e Simone. Olha, vocês são 

um exemplo que a sua mãe deixou para vocês, viu? E hoje vocês podem ter certeza que vai ter 

o nome da sua mãe nesse condomínio... nesse loteamento. E podem ter certeza, viu, ela está 

muito feliz onde ela está. Parabéns a todos vocês pela mãe que vocês tiveram, viu, o exemplo 

que vocês são de filhos que ela deixou aí. Parabéns a todos vocês e obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui a 

Semana Municipal de Conscientização sobre Altas Habilidades ou Superdotação”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Novamente, boa noite a todos agora. Na verdade, a questão do que o projeto trata, que é de 

altas habilidades e superdotação, o vereador Othniel aqui sabe até melhor que eu com certeza, 

até convidá-lo para subscrever junto, é... Quando você fala que uma pessoa tem altas 

habilidades ou superdotação, parece que você está... que ela tem uma vida mais fácil, né? E, na 

verdade, não. Muitas crianças com Espectro Autista têm altas habilidades e superdotação. Eu, 

por exemplo, tenho uma sobrinha que mora fora do Brasil que tem Transtorno do Espectro Autista 

e que tem alta habilidade em música, né? Mas ter altas habilidades e superdotação às vezes, 

em um mundo confuso, como é o mundo de hoje, em um mundo onde a gente vê... onde as 

mídias e redes sociais, elas dominam quase tudo, não é fácil. Então, é importante a gente ter 

esse trabalho, principalmente desde a creche, desde as escolas, quando as crianças entram na 

escola, para a detecção das crianças que tenham isso, para que essa alta habilidade e essa 

superdotação, ela... a criança use delas de uma maneira produtiva, porque muitas vezes uma 

pessoa com alta habilidade ou superdotação, gente, é um morador de rua, e eu já vi isso. É um 

morador de rua, né, é um universitário que teve destaque, muitas vezes fez mestrado, foi 

professor e acabou virando morador de rua, né? Porque, às vezes, essas pessoas têm uma 

dificuldade de conviver com a sociedade da maneira com que ela se organiza em geral. Então, 

por isso eu vou pedir o voto favorável dos Senhores Vereadores, para que nas escolas... a gente 

tenha a semana municipal e, nas escolas municipais, se tenha uma programação para a gente 

reconhecer essas crianças. Muito obrigado. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados; os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Institui o Dia 

Municipal do Orgulho Autista no âmbito do município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Foi 

aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza a 

alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal”. Segunda votação, dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Em respeito à vereadora Clélia, 

o projeto dela, que ia ser votado hoje, foi retirado da Ordem do Dia. O projeto-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Não é para atualizar? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está em votação nominal, que 

não atualiza. 

Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Dessa vez não vou esquecer, 

vereador Hélio. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador... Eu, favorável 

também. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 53/2026, “Altera dispositivos da Lei 5.780, 

de 5 de julho de 2010, que ‘Dispõe sobre a Política Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional Sustentável, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 72/2026 do Executivo Municipal, “Autoriza 

o Poder Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa Econômica Federal, com ou 

sem garantia da União, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

E vamos à Ordem do Dia. Convido o vereador... Vamos à Palavra Livre. Convido o vereador 

Alexandre Peres. Está encerrada a Ordem do Dia. Uma boa semana a todos. Quem é? 

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite mais uma vez. Quero cumprimentar as 

intérpretes. Subi aqui pela terceira vez, agora que estou cumprimentando. Me desculpem, tá, por 

favor. Trabalho fundamental. 

Eu subi aqui hoje, na Palavra Livre, só para parabenizar a administração pública pela medida de 

pensar primeiramente nas crianças e nos adolescentes da nossa cidade em decorrência da 

alimentação escolar. É fundamental essa atitude do Doutor Custódio, pensando prioritariamente 

nas crianças. Toda e qualquer mudança tem algum rebuliço? Tem. Mas é fundamental isso. Não 

é de hoje. Desde dois mil e vinte e dois que eu venho cobrando essa atitude, o Índio também fez 

a sua cobrança, e, graças a Deus, dessa vez fomos atendidos, tá? Então, precisava fazer essa 
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alteração, sim, para oferecer uma alimentação de qualidade. O que muito me espanta é assessor 

de não sei qual deputado ir em escola estadual para verificar, questionando a questão da 

alimentação, que eu acho que é a função dele, só que em momento algum ele foi para verificar 

a qualidade do trabalho dos professores, as condições do trabalho do professor, o holerite do 

professor da rede pública estadual, tá? Então, isso também faz parte do deputado em cobrar e 

buscar melhorias, para que melhore cada vez mais as condições de trabalho dos profissionais 

da educação. Então, estou aqui só para declarar os parabéns à administração pública, à 

secretária de Educação Alair, ao secretário adjunto César, porque pensaram prioritariamente nas 

crianças. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite novamente a todos. A Palavra Livre 

de hoje é uma prestação de contas ao meu eleitor e ao cidadão indaiatubano. Eu, no final da 

semana passada, fiz um vídeo em relação àquele prédio que foi interditado e foi pedida a 

evacuação na Rua das Camélias. De acordo com a urgência, eu fiz um ofício, que apresentei no 

vídeo, dia trinta de abril com alguns questionamentos em relação à atuação da Defesa Civil, as 

medidas de segurança, porque os moradores tanto do prédio quanto do entorno, o pessoal que 

passa ali na frente me procurou muito preocupado em relação à segurança daquele prédio, 

porque havia uma comparação óbvia em relação ao episódio da caixa-d’água ali, que teve 

isolamento das casas do entorno, da avenida. Então, rolou uma dúvida: por que naquele caso 

teve isolamento de todo o entorno e nesse caso não teve, haja vista que um prédio, ele é muito 

maior do que aquela caixa-d’água que então colapsara? Então, eu fiz esse ofício na data do dia 

trinta de abril e pedi urgência em relação a essa resposta. Tive a oportunidade também de 

conversar com um dos engenheiros que está acompanhando essa questão por parte da 

construtora. Me passou alguns detalhes do que está acontecendo, de quais serão as próximas 

etapas que irão cumprir, e na data de hoje, eu recebi... tomei ciência da resposta desse ofício 

que eu enviei para o poder público. E como no vídeo eu tinha passado para as pessoas que, 

assim que chegasse uma resposta, eu iria atualizar a informação, questão de tranquilizar, as 

pessoas do entorno tomarem ciência da situação atual. Então, recebi esse ofício na data de hoje, 

mas o ofício foi datado do dia oito, de sexta-feira. No começo do ofício, cita o caso, como 

aconteceu e tal, que a gente já apresentou e é de repercussão geral, as pessoas têm 

conhecimento, porque saiu em toda a imprensa regional. O que importa para a gente é trazer, 

nesse momento, a resposta dos próximos passos e se há risco para as pessoas que passam 

pelo local ou que moram no entorno desse edifício. Eu vou ler, na íntegra, os dois últimos 
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parágrafos desse ofício, que falam sobre o risco, que eu acredito que seja o principal para as 

pessoas: “Até o presente momento, considerando as medidas preventivas adotadas e o 

acompanhamento técnico permanente realizado pelos órgãos competentes e profissionais 

responsáveis, não foi constatada a necessidade de evacuação das edificações do entorno, 

providência que será imediatamente adotada caso haja qualquer indício de agravamento do risco 

à integridade física desta população. A Secretaria Municipal de Engenharia encontra-se em fase 

de contratação de profissional especializado em perícia de engenharia, que terá por finalidade 

proceder a análise técnica dos projetos de escoramento, estabilização e recuperação estrutural 

propostos pela construtora e pela associação dos moradores desse edifício, visando assegurar 

a adequação das soluções técnicas a serem executadas”. E assina o Senhor Arnaldo Mazeto 

Siqueira, secretário municipal de Planejamento Urbano e Engenharia. Então, essa é a resposta 

que veio. A prefeitura e o poder público dizem que, neste momento, não há risco para as pessoas 

que moram no entorno e nem das pessoas que trafegam pela via ali desse edifício. Estarei 

acompanhando, continuarei acompanhando isso daí. Qualquer atualização que tenha nesse 

caso, a gente vai trazer para as pessoas. E eu peço para que os moradores... qualquer dúvida 

que tiverem, eu estou à disposição para acompanhar isso daí de perto. Então, esse vídeo... esse 

pronunciamento meu é uma prestação de contas pela grande repercussão que teve esse vídeo 

em nossas redes sociais. A prefeitura disse que não há problema, é um parecer técnico da 

secretaria. Vamos continuar acompanhando. Muito obrigado. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Declaro encerrada a sessão 

ordinária de hoje. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 44 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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